

28 अक्टूबर, 2022
कार्तिक, शुक्ल पक्ष, तृतीया
संवत् 2079
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

शुक्रवार, वर्ष 08, अंक 10

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

नहाय खाय के साथ
आस्था का महापर्व
छठ आज से शुरू



राज्यपाल के बयान से चढ़ा झारखंड का राजनीतिक पारा

रांची (आजाद सिपाही)। करीब दो महीने के बाद झारखंड का राजनीतिक पारा गुरुवार को अचानक चढ़ गया। राज्यपाल रमेश बैस द्वारा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन

के सदस्यता मामले में रायपुर में चुनाव आयोग के मंतव्य की बाबत दिये गये बयान के बाद सत्तारूढ़ झामुमो जहां राज्यपाल पर हमलावर है, वहीं भाजपा ने

झामुमो की टिप्पणी को अनुचित बताते हुए उससे माफी की मांग की है। सत्तारूढ़ गठबंधन में शामिल कांग्रेस ने भी इस मामले में राजभवन को निशाने पर लिया है।

राज्य की जनता हमारे साथ, लिफाफे की चिंता हमें नहीं : हेमंत सोरेन

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बंद लिफाफे को लेकर चांडिल में पत्रकारों को कहा कि लिफाफा को बंद ही रहने दें। जब खुलेगा, तब देखा जायेगा। वैसे झामुमो हर संघर्ष को तैयार है। कहा कि जब राज्य की जनता उनके साथ है, तो किसी भी लिफाफे की चिंता करने की जरूरत नहीं है। इधर राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने चांडिल में कहा है कि लिफाफा को बंद ही रहने दें। जब खुलेगा, तब देखा जायेगा। वैसे झामुमो हर संघर्ष को तैयार है। उन्होंने कहा कि जब राज्य की जनता उनके साथ है, तो किसी भी लिफाफे की चिंता करने की जरूरत नहीं है। बता दें कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने इस मामले में जल्द फैसला सुनाने की मांग करते हुए पहले ही कहा था कि देश की यह पहली घटना है, जब सजा सुनने वाला राज्यपाल से



गुहार लगा रहा है कि मेरी सजा तो बलाओ। अगर मैं असंवैधानिक तरीके से मुख्यमंत्री पद पर बैठा हूँ तो इसके लिए जिम्मेदार कौन है। केंद्र सरकार मेरे खिलाफ अपनी असीम ताकत का दुरुपयोग कर रही है। आसमान को जमीन से मिलाने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हमें इसकी चिंता नहीं है कि निर्वाचन आयोग की तरफ से राजभवन को भेजे गये लिफाफे में क्या है।

राज्यपाल ने कहा था : झारखंड में पटाखा बैन नहीं है और एकाध एटम बम फूट सकता है

रांची (आजाद सिपाही)। राज्यपाल रमेश बैस ने बुधवार को रायपुर में एक निजी टीवी चैनल से बातचीत करते हुए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की सदस्यता मामले पर चुनाव आयोग के मंतव्य की बाबत

कहा था कि उन्होंने शिकायत को दोबारा मंतव्य के लिए भेजा है। उन्होंने कह दिया कि झारखंड में पटाखा बैन नहीं है और एकाध एटम बम फूट सकता है। उनका यह बयान राजनीतिक गलियारे में



चा की विषय बना हुआ है। इससे पहले राज्यपाल ने कहा था कि आयोग का लिफाफा इतनी मजबूती से चिपका है कि वह खुल ही नहीं रहा। उन्होंने यह भी कहा था कि लिफाफा कब खुलेगा, यह

मेरी मर्जी। राज्यपाल ने कई और बातें भी कहीं थीं। उन्होंने कहा था कि मैं संवैधानिक पद पर हूँ। इसलिए मैं नहीं चाहता कि मुझ पर कोई आरोप लगावे कि फैसला बदले की भावना से लिया गया है।

बम का जवाब तीर-धनुष से देते हैं झारखंडी : झामुमो

रांची। राज्यपाल रमेश बैस के बयान से सत्तारूढ़ झामुमो बेहद नाराज है। पार्टी ने राज्यपाल पर हमला करते हुए भाजपा को निशाने पर लिया है। पार्टी प्रवक्ता तनुज खत्री ने कहा है कि राज्यपाल के इस बयान से साफ हो गया है कि देश की संवैधानिक संस्थाओं का इस्तेमाल केंद्र कर रहा है। राज्यपाल ने मुख्यमंत्री के खिलाफ की गयी शिकायत को दोबारा मंतव्य के लिए चुनाव आयोग के पास भेजा है। एक बार जब चुनाव आयोग ने इस पर अपनी राय दे दी, तो फिर क्यों उससे दोबारा राय मांगी गयी? यह साफ है कि यह चुनाव आयोग के मंतव्य को बदलने की कोशिश है। उन्होंने कहा कि केंद्र अपना राजनीतिक फायदा देख रहा है। जाहिर है कि चुनाव आयोग के पहले मंतव्य में कोई ऐसी बात नहीं होगी। भाजपा ऐसी पार्टी है, जो रातों-रात सरकार बनाती और बिगाड़ती है। अगर चुनाव आयोग के मंतव्य में ऐसा कुछ होता, तो भाजपा अब तक चुप नहीं होती। इस मामले में जितना भी ओपिनियन ले लें, जनता ने जो ओपिनियन दिया है, वह पांच सालों के लिए है। डॉ खत्री ने कहा कि झारखंड प्राकृतिक रूप से अपनी पहचान रखता है और यहां के लोग तीर-धनुष चलाना जानते हैं। इतिहास गवाह है कि कई बार बम का जवाब तीर-धनुष से दिया गया है।

राजभवन को राजनीति का अखाड़ा न बनाया जाये : कांग्रेस

रांची। कांग्रेस का पक्ष रखते हुए प्रवक्ता राजीव रंजन प्रसाद ने कहा कि इस मामले पर अब तक फैसला आ जाना चाहिए था। संवैधानिक पद पर बैठे व्यक्ति के द्वारा बयानबाजी गंभीर मामला है। इससे यही लग रहा है कि फैसले को अपने अनुसार बदलने की कोशिश है। राजभवन को राजनीति का अखाड़ा नहीं बनाया जाना चाहिए। एक नहीं, राज्यपाल चाहें, तो चुनाव आयोग से दस बार मंतव्य ले लें, लेकिन राज्यपाल की ओर से इस तरह की बयानबाजी उचित नहीं है।

झामुमो के नेताओं को माफी मांगनी चाहिए : भाजपा

रांची। भारतीय जनता पार्टी ने इस पूरे मामले पर झामुमो के नेताओं की बयानबाजी को अनुचित करार दिया है। पार्टी प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने इस बयानबाजी पर सवाल खड़ा करते हुए कहा कि उन नेताओं को माफी मांगनी चाहिए, जो राज्यपाल पर आरोप लगा रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्यपाल के बयान पर टिप्पणी करने का अधिकार किसी राजनीतिक दल को नहीं है। भाजपा भी उनके बयान पर कोई टिप्पणी नहीं करना चाहती, लेकिन झामुमो बार-बार राज्यपाल पर आरोप लगा रहा था। लेकिन राज्यपाल ने नैसर्गिक न्याय के सिद्धांत से एक कदम आगे बढ़ कर चुनाव आयोग से दोबारा मंतव्य मांगा है। राज्यपाल पर बदले की भावना से कार्रवाई करने का आरोप लगाने वाले नेताओं को माफी मांगनी चाहिए। इससे ज्यादा पारदर्शी तरीका और क्या हो सकता है।

खूंटी जिला प्रशासन के आश्वासन के बाद भी ठेकेदार ने अधूरे पड़े कार्य को शुरू नहीं किया पंद्रह दिन बाद तमाड़-खूंटी रोड को अनिश्चितकाल के लिए जाम करेंगे सात पंचायत के 12000 ग्रामीण कोरबा में हुई बैठक में आंदोलन की बनी रूपरेखा, शुरू होगा जनसंपर्क अभियान



बरसात के दिनों में अड़की, खूंटी और खरसावां जाने से वंचित हो जाते हैं क्षेत्र के 12 हजार गरीब आदिवासी कोरबा से स्वरूप भट्टाचार्य

अड़की के बीरबांकी, गगरा, जोपनो, रेगाबेड़ा, तुंवावली, जोजोवली, वडानी, कोचांग, लपापीड़ी, तुंरंगा, साके, साली, नवादा और कामेगड़ा सहित सात पंचायत के लगभग 12 हजार लोग लंबे आंदोलन के लिए कर्म कर चुके हैं। पथलगाड़ी के समय पूरी तरह से प्रभावित इस इलाके के लोग लंबे समय बाद अपनी कामकाज में लगे थे और अपने दिनचर्या को सहेज बनाने की कोशिश कर रहे थे कि झारखंड के अधिकारियों की उदासीनता के कारण एक बार वे बड़े आंदोलन के लिए तैयार हो रहे हैं। आक्रामक आंदोलन का यह रास्ता उन्होंने बहुत ही मजबूती में उठाया है। अधिकारियों की वादाखिलाफी और प्रशासन तथा ठेकेदार की उदासीनता के कारण उन्होंने यह तय किया है कि अगर पंद्रह दिनों के अंदर अड़की-बीरबांकी-बंदगाव सड़क का अधूरा पड़ा कार्य शुरू नहीं होता है, तो वह अपने हाथों में तीर धनुष लेकर खूंटी-तमाड़ रोड को



लंबे आंदोलन और संघर्ष के बाद 2019 में इस सड़क का निर्माण कार्य शुरू हुआ। 210 करोड़ की लागत से बननेवाली इस सड़क का निर्माण कार्य कई जगहों पर इसलिए रोक दिया गया कि कुछ जमीन वन विभाग की है। ठेकेदार यह कहता रहा कि वन विभाग ने एनओसी नहीं दिया है, लिहाजा हम सड़क नहीं बना सकते। ग्रामीणों के आंदोलन के बाद खूंटी जिला प्रशासन सक्रिय हुआ और वहां के डीसी के प्रयास से 23 अगस्त को वन विभाग की ओर से एनओसी भी मिल गयी, बावजूद एम एस कंस्ट्रक्शन अधूरे पड़े कार्य को पूरा नहीं कर रहा है। बार-बार के आग्रह के बाद भी जब काम शुरू नहीं हुआ, तो बाध्य होकर सात पंचायत के लोग गुरुवार 27 अक्टूबर को कोरबा में एकत्रित हुए। उन्होंने एक लंबी बैठक वहां की। यह बैठक ग्राम प्रधान जागा मुंडा की अध्यक्षता में हुई। उसमें ग्रामीणों ने कहा कि अब आक्रामक आंदोलन ही एकमात्र रास्ता है। बार-बार के आग्रह के बावजूद प्रशासन इस मामले में ढिललाई बरत रहा है और ठेकेदार माल खाकर बैठ गया है। उन्होंने कहा कि आंदोलन के पहले पूरे क्षेत्र में घूम-घूम कर जनसंपर्क अभियान चलाया जायेगा और लोगों को संगठित किया जायेगा। उसके बाद 15 दिन

के बाद खूंटी-तमाड़ पथ को जाम कर दिया जायेगा। इस बैठक में सूरज मुंडा, जबरा पाहन, बुरजू मुंडा, हरिसिंह मुंडा, दीपक समद और हालू मुंडा उपस्थित थे। ग्रामीणों का कहना था कि अड़की से सीकेपी को जोड़नेवाली यह सड़क तीन विधायकों के क्षेत्र से गुजरती है। इसमें तमाड़ के विधायक विकास सिंह मुंडा, सीकेपी के विधायक सुखराम उरांव और दशरथ गगराई का इलाका पड़ता है। ग्रामीणों का कहना था कि उन्होंने विधायकों को भी बार-बार आग्रह भिजवाया, लेकिन उनकी तरफ से उदासीनता ही बरती जा रही है। ग्रामीणों का आरोप था कि खूंटी के सांसद और केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा जीत के बाद एक बार भी इस क्षेत्र में नहीं आये। चुनाव के समय उन्होंने वादा किया था कि इस सड़क का निर्माण कार्य तेजी से कराया जायेगा, लेकिन सांसद को तो छोड़ दीजिए, उनके प्रतिनिधि भी इस क्षेत्र में सुध लेने नहीं आते। बता दें कि यह पूरा इलाका मुंडा बहुल है और यहां के लोग मुख्य रूप से खेती-बारी पर ही निर्भर हैं। आय का अन्य साधन उनके पास नहीं है। जब उनसे कहा गया कि आप लोग रांची जाकर मुख्यमंत्री से मुलाकात कर अपनी समस्या क्यों नहीं बताते, तो उनका कहना था कि रांची जाने के लिए उनके पास

मल्लिकार्जुन खड़गे की स्टीयरिंग कमेटी में अविनाश और डॉ अजय को मिली जगह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने बुधवार को ऑल इंडिया कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष का पदभार ग्रहण कर लिया। इसके साथ ही उन्होंने स्टीयरिंग कमेटी का एलान भी किया। स्टीयरिंग कमेटी में झारखंड प्रदेश कमिटी के प्रभारी अविनाश पांडे एवं प्रदेश कांग्रेस कमेटी के

पूर्व अध्यक्ष डॉ अजय कुमार को सदस्य नियुक्त किया गया है। राजेश ठाकुर और आलमगीर आलम ने दी बधाई : सदस्य नियुक्त किये जाने पर प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर और कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम ने हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कहा कि दोनों अनुभवी एवं कर्मठ नेता

हैं। दोनों के अनुभव का लाभ एवं मार्गदर्शन संगठन को मिलता रहेगा। बता दें कि कांग्रेस पार्टी में परंपरा है कि कांग्रेस के नये राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाये जाने के बाद कांग्रेस वकिंग कमेटी (सीडब्ल्यूसी) भंग कर दी जाती है और पार्टी के कामकाज के संचालन के लिए सीडब्ल्यूसी की जगह स्टीयरिंग कमेटी बनायी जाती है।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614

असम राइफल्स जवान के घर लाखों की चोरी

उंटरी रोड /पलामू (आजाद सिपाही)। थाना अंतर्गत लुंबा सतबहिनी पंचायत के नवगढ़ गांव में बुधवार की रात असम राइफल्स के जवान कुलदीप साव के घर से 25 हजार नकदी व जेवरात समेत करीब तीन लाख रुपये की संपत्ति चोरों के हाथ लगे। भुक्तभोगी परिवार के आवेदन पर थाना पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर छानबीन शुरू कर दिया है। एएसआई राजकुमार शर्मा को गृहस्वामी ने बताया कि चोर छत की रास्ते से घर में प्रवेश कर एक बकरी में रखे 25 हजार नकद रुपये और करीब दो किन्तोग्राम चांदी की दुर्गा जी की मूर्ति, सोने के जेवरत एवं कई कीमती सामान लेकर पिछले दरवाजे को खोलकर आराम से चलते थे। जबकि घर में ही असम राइफल्स के जवान कुलदीप साव की पत्नी और बच्चे सो रहे थे। उन्हें इसकी भनक तक नहीं लगी। सुबह घर में बिखरे सामान और पिछला दरवाजा खुला देखा तो उनके होश उड़ गए। वहीं घर से कुछ ही दूरी पर बक्सा फेंका हुआ मिला।

रेहला छठ पूजा में वाराणसी की तर्ज पर होगा गंगा आरती का आयोजन



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर नप अंतर्गत रेहला कोयल नदी छटघाट पर सर्वाधिक विशद छठ पूजा आयोजन स्थल रेहला कोयल नदी तट पर छठ पूजा में गंगा महलआरती, भक्तिगायन और प्रयागराज से आई झांकी मंडली आदि सांस्कृतिक कार्यक्रम कार्यक्रम आकर्षण का केंद्र है। इस कार्यक्रम में सुबे के पेजल खच्छता मंत्री मिथिलेश दाउपर मुख्य अतिथि होंगे (समिति के अध्यक्ष मंगल गुप्ता, सचिव पप्पू सिंह, उपाध्यक्ष संतोष गुप्ता व ज्वाल गुप्ता ने बताया कि इस बार के आयोजन मध्य और यादगार होगा। काशी के तर्ज पर गंगा महलआरती में दो हजार ब्रती के दीप पूजा में बनारस से आए सिद्ध पुजारी मध्य आरती से समां बांधेंगे। इस कारण अद्भुत नजारा कोयल नदी तट स्थित छटघाट पर प्रथम अर्ध की संख्याबेला में दिखेगा। वहीं रात्रि में भक्ति गायकी में राष्ट्रीय फलक पर उपरती सुरिलम भजन गायिका इशरत जहां भक्ति गायकी की जलवा बिछेरंगी। जबकि प्रयागराज की प्रसिद्ध झांकी मंडली भक्ति भाव से ओतप्रोत कार्यक्रम से रातभर समां बांधेगी। इस अवसर पर बतौर विशिष्ट अतिथि रामचंद्र चंद्रवंशी विवि. के कुलाधिपति डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी, ग्रामिम ओद्योगिक संस्थान के एसीपी सह एचाआर डेड अजीय तिवारी उपस्थित रहेंगे। वहीं कांग्रेस के प्रदेश नेता अमृत शुक्ल, जेएनएम के प्रदेश नेता अभिमन्यु सिंह बबलु, राजद के वरीय नेता नरेश सिंह और विरह समाजसेवी संजय पांडेय इन कार्यक्रम के सम्मानित अतिथि होंगे।

कांग्रेस के प्रखंड अध्यक्ष सह बीस सूत्री उपाध्यक्ष रमजान खान का निधन

सतबरवा/पलामू (आजाद सिपाही)। कांग्रेस के प्रखंड अध्यक्ष सह 20 सूत्री उपाध्यक्ष रमजान खान का निधन गुरुवार को हो गया। रमजान खान पिछले कई दिनों से बीमार थे, मेदिनीनगर के निजी अस्पताल में उन्होंने अंतिम सांस ली। उन्होंने 20 वर्षों तक कांग्रेस के प्रखंड अध्यक्ष का पद संभाला और हाल ही में बीस सूत्री के उपाध्यक्ष चुने गए थे। वे एक मिलनसार व्यक्ति थे। सामाजिक कार्यकर्ता आशीष सिन्हा, अजय उराव विचारक प्रतिनिधि राणा प्रताप कुशवाहा समेत कई लोगों ने उनके निधन पर शोक व्यक्त किया। साथ ही उनकी आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से कामना किया।

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का दूसरा चरण 1 नवंबर से 14 नवंबर तक चलेगा

नौडीहा बाजार/पलामू (आजाद सिपाही)। झारखंड सरकार के द्वारा चलाए जा रहे कार्यक्रम जो की सरकार के द्वारा चलाए जा रहे जलकल्याण योजना को अंतिम व्यक्ति तक पहुंच सके जिसके लिए लोगों को प्रखंड का चक्कर नहीं लगाने पड़े इस उद्देश्य से सरकार ने हरेक पंचायत में यह कार्यक्रम आयोजित कर लोगों की समस्या लेते हैं और जो समस्या ऑन स्पॉट निष्पादन करने लायक होता है उसे निष्पादन किया जाता है और वैसे समस्या जिसमें कुछ समय लगता है वैसे समस्या को निबंधन कर लिया जाता और लाभुक को एसएमए के माध्यम से सुचना दिया जाएगा और यह कार्यक्रम पहले चरण 12 अक्टूबर से 22 अक्टूबर तक था जो सम्पन्न हुआ और दुसरा चरण एक नवंबर से 14 नवंबर तक चलेगा जो नौडीहा बाजार प्रखंड में 1 नवंबर को खैरादोल पंचायत में एवं 3 को सरईही, 5 को शाहपुर, 7 को करकटा, 9 को डनारा एवं 11 नवंबर को ललगड़ा पंचायत में यह कार्यक्रम आयोजित होगा जिसमें सभी विभागों का स्टॉटा लगाया जाएगा जिन्हें जो संबंधित समस्या है वे अपनी समस्या संबंधित स्टॉलों पर आवेदन दें।

युवा समाजसेवी ने उपायुक्त से की जाति आवासीय प्रमाण-पत्र बनाने की मांग



हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। युवा समाजसेवी राजीव ने जाति आवासीय प्रमाण-पत्र बनाने को लेकर बुधवार को उपायुक्त के नाम हरिहरगंज सीओ वासुदेव राय को ज्ञापन सौंपा।

ज्ञात हो कि जिले राजस्व उप निरीक्षकों के हड़ताल पर जाने के कारण इन दिनों हरिहरगंज अंचल कार्यालय में जाति, आवासीय एवं आय प्रमाण पत्रों के करीब दो हजार से अधिक आवेदनों पर भविष्य संस्करण के बजाय कार्यालय में आवेदनों पर धूल जम रहे हैं। इसे लेकर युवा समाजसेवी राजीव रंजन ने चिंता जताते हुए कहा कि समय पर जाति, आवासीय एवं आय प्रमाण- पत्र निर्गत नहीं किए जाने से स्कूल कॉलेज के छात्र एवं रोजगार पाने वाले युवाओं की आय अभिभावकों के वेहरे पर चिंता की लकीरें खई हुई हैं। किन्तु विभागीय स्तर पर इन अति आवश्यक प्रमाण पत्रों के निर्गत करने में कर्मचारियों के हड़ताल पर चले जाने से स्कूली छात्र-छात्राओं एवं रोजगार की आस लगाए युवाओं के जेहन में सुन्हेरे भविष्य चिंता सतक रही है। उन्होंने पलामू उपायुक्त से जन्द प्रमाण- पत्र बनवाने की मांग की है। इस मौके पर मनोज मेहता, गोपाल प्रसाद, टंटू मिश्रा, दिनेश पासवान, शंभु यादव, शिवशंकर गुप्ता, दिनेश मेहता, पवन कुमार, विनोद पासवान, अजीत कुमार, बबलू राम, गोलू सिंह सहित कई लोग शामिल थे। इस संघर्ष में सीओ वासुदेव राय ने कहा कि चैनपुर के सीआई ललित बेटा को अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। परंतु सीआई ललित बेटा 1 माह से अधिक समय बीता जाने के बाद भी अब तक आकर प्रभार नहीं लिया है। जिसके कारण समस्या और जटिल हो गया है।

स्पोर्ट्स

टी-20 विश्व कप : दक्षिण अफ्रीका ने बांग्लादेश पर दर्ज की बड़ी जीत, 104 रनों से हराया

टी-20 विश्व कप : भारत ने नीदरलैंड को 56 रन से हराया, दर्ज की लगातार दूसरी जीत

सिडनी। भारत ने गुरुवार को आईसीसी टी-20 विश्व कप के अपने दूसरे मैच में नीदरलैंड को 56 रन से हराकर दूसरी जीत दर्ज की। इस मुकाबले में भारतीय टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए विराट कोहली (नाबाद 62), सूर्यकुमार यादव (नाबाद 51) और कप्तान रोहित शर्मा (53) के बेहतरीन अर्धशतकों की बदौलत अपने 20 ओवरों में 2 विकेट पर 179 रन बनाए। जवाब में नीदरलैंड की टीम 20 ओवर में 9 विकेट पर 123 रन ही बना सकी। 180 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए नीदरलैंड की शुरूआत खराब रही और पहले 10 ओवरों में ही 47 रनों के स्कोर पर विक्रमजीत सिंह (01), मैक्स ओडउडउ (16) और बेस डी लॉर्ड (16) पेंचेलियन लौट गए। इसके बाद नीदरलैंड के विकेट नियमित अंतराल पर गिरते



रहे और टीम 20 ओवर में 9 विकेट पर 123 रन ही बना सकी। नीदरलैंड की तरफ से टिम प्रिंगल ने सर्वाधिक 20 रन बनाए। शारीज अहमद 16 और पॉल वेल मिकरेन 14 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत की तरफ से भुवनेश्वर कुमार, अश्लीदा सिंह, अक्षर पटेल और रविचंद्रन अश्विन ने 2-2 व मोहम्मद शमी ने 1 विकेट लिया। इस मैच में भारत ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। भारत की

शुरूआत खराब रही और केवल 11 रन के कुल स्कोर पर केएल राहुल 9 रन बनाकर पॉल वेन मिकरेन की गेंद पर एलबीडब्ल्यू आउट हुए। हालांकि गेंद लेग स्टम्प से बाहर जा रही थी, यदि राहुल ने डीआरएस लिया होता तो बच जाते। राहुल के आउट होने के बाद कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली ने भारत की पारी को संभाला। रोहित 39 गेंदों पर 53 रन बनाकर फ्रेड क्लासेन का शिकार बने। रोहित ने 4 चौके और तीन छक्के लगाए। इसके बाद सूर्यकुमार यादव और विराट कोहली ने कोई और नुकसान नहीं होने दिया और 20 ओवरों में भारत का स्कोर 2 विकेट पर 179 रन पहुंचा दिया। कोहली 44 गेंदों पर 3 चौके और 2 छक्के की बदौलत 62 और सूर्यकुमार यादव 25 गेंदों पर 3 चौके और एक छक्के की बदौलत 51 रन बनाकर नाबाद रहे।

सिडनी। पाकिस्तान की टीम टी-20 वर्ल्ड कप में बड़े उलटफेर का शिकार हो गई। गुरुवार को पर्थ में खेले गए मुकाबले में उसे जिम्बाब्वे ने 1 रन से हरा दिया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए जिम्बाब्वे ने 20 ओवर में 8 विकेट खोकर 130 रन बनाए। जवाब में पाकिस्तान की टीम 8 विकेट पर 129 रन ही बना सकी। इस हार के साथ पाकिस्तान सेमीफाइनल की होड़ से लगभग बाहर हो गया है। पाकिस्तान वर्ल्ड कप 2022 के पहले मैच में भारत से 4 विकेट से हारा था। टी-20 विश्व कप 2022 में यह पांचवां उलटफेर है। इससे



पहले वेस्टइंडीज, इंग्लैंड और श्रीलंका की टीम उलटफेर का शिकार हो चुकी हैं। 20वें ओवर में पाकिस्तान को जीत के लिए 11 रन की जरूरत थी। 6 विकेट गिर चुके थे और मोहम्मद नवाज-मोहम्मद वसीम क्रॉज पर थे। गेंदबाजी करने ब्रैड इवांस आए। देखिए आखिरी 6

थी। मोहम्मद वसीम ने 1 रन लिया। अब पाकिस्तान को 3 गेंद पर 3 रन की जरूरत थी। नवाज ने शॉट ऑफ लेंथ को दो कट करना चाहा लेकिन सफल नहीं हुए। डॉट बॉल। अब पाकिस्तान को 2 गेंद पर 3 रन की जरूरत थी। नवाज क्रैग इर्विन को मिड ऑफ पर कैच थमा बैठे। अब आखिरी गेंद पर तीन रन की जरूरत। टाई के लिए दो रन चाहिए थे। शाहीन शाह अफ्रीदी ने 1 रन लिया। दूसरे रन की कोशिश में वे रन आउट हो गए। विकेटकीपर ने फंवल भी किया लेकिन समय रहते उन्होंने गिल्लियां बिखेर दी।

